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会議録 

令和２年度 

焼津市大井川児童センター運営委員会 

会議録 

開

催 

日時 
令和２年７月６日（月) 

15時～16時 

場所 
大井川児童センターとまとぴあ 

ホール 

議  題 
大井川児童センター令和元年度事業報告及び令和２年度事業計画 

ターントクルこども館とまとぴあリニューアルについて 

出 席 者 

計 1 7 人 

【委員】 

山名 競 会長 

八木 均 副会長 

肥田 進 

片岡 久美子 

大畑 沙織 

丸山 千里 

油井 きみ代 

長阪 昌子 

池谷 祐加子 

【事務局】 

渡辺 晃子 部長 

村松 久美 室長 

久保山 晋一 主幹 

飯塚 宏慈 主査 

井堂 千嵩 主事 

長井 立樹 事務員 

八木 勝義 館長 

石野 則子 支援員 

欠 席 者 【委員】川村 法美 、 藤野大 課長 

内容 

・議事 

 

【会長】 

それでは議事に入ります。本日、案件は３件です。 

コロナウイルスの件もありますので、手短に行いたいと思います。 

まず、「令和元年度の大井川児童センターの事業報告について」です。 

事務局は、説明をお願いします。 

 

（１） 焼津市大井川児童センター令和元年度事業報告について 

 

【館長】 

館長の八木でございます。よろしくお願いします。 

 令和元年度焼津市大井川児童センターの事業報告について説明させていただ

きます。 

 まず、事業についてでございます。第一号議案の資料をご覧ください。令和元

年度に実施した事業一覧でございます。 

 令和２年度２月３日に開催された運営委員会以降実施した事業について、ご説
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明させていただきます。 

 ２月８日に、英語であそぼう、２月２２日に、ディスカバリーパーク焼津から

講師を派遣していただき科学遊び教室を実施しました。３月３日から３月 26 日

まで、新型コロナウイルス対策のため、臨時休館としたため、それ以降の事業は

中止となりました。 

 令和元年度は、42事業実施予定のところ、36事業実施し、参加人数は延べ 1554

人でした。 

 次のページをご覧ください。令和元年度の団体利用の実績でございます。大井

川地区の小学２年生の施設見学及び放課後児童等デイサービスの利用が多くあ

りました。 

 次のページをご覧ください。令和元年度の利用状況でございます。 

児童館利用者が、合計 A9,526 人で、前年度より 375 人、約４％の減となってお

ります。これは、３月の利用時児童者が、新型コロナウイルスの影響で、1,249人

から 71人に減少したためです。 

 児童学齢別利用者数では、低学年での利用者が多く、高学年になるにつれて、

利用者が減少しています。そのような中で、現５年生の利用が極端に少ない特徴

があります。月別利用者数では、例年、夏休み及び春休みの長期休暇の利用者が

多いですが、新型コロナウイルスの影響で３月は、ほとんど利用者がない状況で

した。 

 学童学年別利用者数では、小中学生利用者の 48.8％が地元の大井川東小の児童

です。大井川地区全体では、69.7％になります。市内各地区、藤枝市をはじめ近

隣市町からは、土日祝日、その他の県内、県外からは、長期休暇期間に利用され

ることが多くなってきております。 

  

 なお併設する支援センターの利用状況については、次ページに掲載していま

す。支援センターの利用者数についても、新型コロナウイルスの影響で減少して

おります。 

 

 ３月は新型コロナウイルスの影響で 21日、臨時休館をいたしました。その間、

職員は、普段あまりできない、倉庫の整理や遊び道具の製作をしておりました。

なお、新型コロナウイルス対策については、令和２年度事業計画で説明させてい

ただきます。 

 

令和２年度事業計画について、説明させていただきます。 

 令和２年２月３日に開催された運営委員会において、説明させていただきまし

たが、新型コロナウイルスの影響で、変更せざるをえなかったので、改めて説明
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させていただきます。 

 その前に、新型コロナウイルス対策について説明させていただきます。４月８

日から５月 20日まで臨時休館にいたしました。開館日として 35日分でございま

した。５月 21 日から開館したところであります。開館時間を従来の５時から４

時に変更し、開館後の消毒を丁寧に行っています。しかし、閉館時間が４時だと、

学校から帰ってきてから遊びに来る時間が取れないという問題がありました。部

課長の理解のもと、６月 23日から、開館時間を４時から４時 30分に変更してい

ただき、より小中学生の利用しやすい環境にいたしました。閉館後の消毒につい

ては、職員協力のもと、より丁寧に行っております。 

 閉館時間の変更と共に、館内での水分補給以外の飲食を禁止とし、12時から 13

時まで閉館いたしております。 

 来館者に対しては、手洗い、マスクの着用を徹底しております。マスク（３歳

以上）を持ってない、児童・大人に対しては、当館職員手作りの簡易マスクの着

用をお願いしています。また、来館の受付時に、体温や健康状態の確認をしてお

ります。また、来館時間と退館時間を記入してもらい館内にいる時間を把握して

おります。 

 利用時間は入館してから 120分で、午前・午後それぞれ１回までとしておりま

す。 

 暑い季節になってきていますが、館内の換気については、１時間に１回５分か

ら 10分行っております。 

 その他、発熱していた方は、解熱してから２週間以上経過してからご利用をお

願いしています。また、当面の間、静岡県在住以外の方の利用は控えていただく

ようお願いしているところでございます。 

 このような対策を行うとともに、職員は利用者が密にならないように、注意し

ております。 

 今まで利用者の皆様方の理解も得られており、クレーム、苦情等はいただいて

おりません。今後も、最新の注意を払いながら対応していきたいと思っておりま

す。 

 

【会長】 

事務局の説明が終わりました。「令和元年度の大井川児童センターの事業報告」

について、ご意見、ご質問等あればお願いします。 

※意見等なし 

 意見がないようですので、次に、「令和２年度の大井川児童センターの事業計画

について」です。事務局は説明をお願いします。 
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（２）令和２年度大井川児童センター事業計画案について 

 

【館長】 

 

それでは、令和２年度事業計画について、ご説明させていただきます。第二号

議案 事業計画（案）をご覧ください。 

 基本的には、前回説明させていただいた事業を実施したいと考えております。

４月から６月まで事業を実施できなかったため事業数は 28 事業とかなり少なく

なります。 

 今年度、初めての事業である「マンカラ大会」を６月 27 日に実施いたしまし

た。参加者は８人と少なかったですが、楽しく実施できよかったと思っておりま

す。そのほか、牛乳普及協会の助成金を利用して、４事業を実施することにいた

しました。経費の削減と共に参加者の負担金を削減することができます。いずれ

にしましても、事業実施にあたり、新型コロナウイルス対策を十分に行っていき

たいと考えております。 

 次のリニューアル等諸事情により多少の変更をすることもあると思います。 

 そのほか、８月下旬から９月上旬にかけて、常葉短期大学より２人の研修生の

受け入りを依頼されました。しっかり指導・育成をしていきたいと考えておりま

す。 

 

【会長】 

事務局の説明が終わりました。「令和２年度の大井川児童センターの事業計画

案について」、ご意見、ご質問等がありましたらお願いします。 

※意見等なし 

この件につきましては、よろしいでしょうか。 

 次に、「ターントクルこども館とまとぴあのリニューアルについて」です。 

 事務局は、説明をお願いします。 

 

（３）ターントクルこども館とまとぴあリニューアルについて 

 

【村松室長】 

 資料をもとに、これまでの選定の経過をご説明していきたいと思います。 

 まず遊具の設置目的についてです。焼津駅の近くに「ターントクルこども館」

を設置する関係で、その施設との差別化を図ることで、児童センターの特色であ

る「体を動かす」ということを強化するために設置いたします。 

 選定の経過でございますが、４月の中旬に第１回プロポーザル選定委員会をお
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こないました。この選定委員会はコロナウイルスの関係で、書面決議にて、開催

いたしました。そこで、委員の皆様に、仕様書の確認などをしていただいており

ます。 

そのうちの、４月２４日に HP を使い、公募型プロポーサルの広告をいたしまし

て、業者を公募しました。 

 ５月に２社から参加表明がありまして、５月２９日に提案書を受付いたしまし

た。そのあとでございますが、大井川東小の１年生から３年生、大井川保育園、

たかくさ保育園、静浜幼稚園、みやじま幼稚園の児童、園児 373名にアンケート

を取り、結果 243対 130で、本日配布させていただきました遊具に決定しました。 

 そして、価格、安全性、機能性を審査委員が評価いたしまして、406対 380で、

株式会社コトブキ静岡営業所に決定いたしました。選定理由としましては、ネッ

トを利用した室内遊具で、安全性が考慮されていて、既存の設備と融合性、調和

性、遊びの具体性が評価されているという点です。 

 もう一方の、業者は派手すぎて、建物との雰囲気が合わないと、子供の意見を

含め、評価されました。 

 遊具ですが、契約上の納期は１２月の上旬になっておりまして、契約金額は約

3,600万円です。 

 設置工事は、現在、遊具を工場で生産するための詳細な図面を作成しており、

細かい工程も業者が作成しております。今のところの見込みとしましては、１１

月中旬から下旬に、３週間の期間をかけ建物に設置する予定です。その期間です

が、休館、一部利用制限、事業計画の変更などで、皆様にご迷惑をおかけします

が、御理解をよろしくお願いいたします。 

 

【会長】 

事務局の説明が終わりました。「ターントクルこども館とまとぴあのリニュー

アルについて」、ご意見、ご質問等がありましたらお願いします。 

他に皆様の方から、何かありましたらお願いいたします。 

※意見等なし 

ないようですので、本日の議事は以上です。委員の皆様、会議の進行にご協力

いただきありがとうございました。 

 

【事務局】 

山名会長、円滑に議事を進行していただき、ありがとうございます。 

 また、委員の皆様には貴重なお時間をいただき、誠にありがとうございました。 

 本日お伝えさせていただきましたとおり、今後も、大井川児童センターをより

良いものにするために、運営を進めてまいります。 
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 それでは、以上をもちまして、本日の会議は終了となります。 

 ありがとうございました。（事務局礼） 

 

 


